

ПРИГОВОР

Именем Совета Советских Социалистических Республик

22 августа 1961 года

город Палдиски Эстонской ССР

ВОЕННЫЙ ТРИБУНАЛ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

в составе:

председательствующего подполковника юстиции ЗОЗУЯ

народных заседателей майора медицинской службы СЛУЧИНА и старшего лейтенанта ПЕТРОВА,

при секретаре МЕДОВНИКЕ, с участием военного прокурора Лахтинского гарнизона подполковника юстиции ВОЛКОВА и адвоката КОЛЧИНА в закрытом судебном заседании заочно рассмотрел дело по обвинению бывшего командира военной самоходной баржи МБСС-136150 войсковой части 22947 лейтенанта

ПЛЕШИС Ионаса Иозо, родившегося 10 марта 1935 года, уроженца деревни Леопольдаво Ретавского района Литовской ССР, гражданина СССР, ливонца, с высшим военно-морским образованием, женатого, исключенного из членов ВЛКСМ в связи с настоящим делом, призванного на воинскую службу в 1954 году, ранее не судимого,

в совершении преступления, предусмотренного ст. 134 конца об уголовной ответственности за государственные преступления.

Установил

ПЛЕШИС, будучи офицером Военно-Морского Флота ССР и командиром самоходной баржи, утром 6 апреля 1961 года на барже из порта Клайпеда Литовской ССР вышел в море и, имея цель изменить Родину, умышленно повёл баржу с командой военнослужащих в сторону шведского острова Готланд.

Чтобы не вызвать подозрения у личного состава, ПЛЕШИС заявил что баржа идёт в море к месту свалки, а когда у матросов возникли сомнения в правильности курса, ПЛЕШИС произвел отвлекающий маневр, произведя баржей циркуляцию на 360 градусов, после чего сказал матросам, что баржа легла на обратный курс, т.е. на порт Южной Готланда. В действительности же ПЛЕШИС продолжал вести баржу по прежнему курсу к берегу Швеции.

Во втором часу ночи 7 апреля 1961 года ПЛЕШИС привёл баржу к маяку Нар на юго-восточном берегу шведского острова Готланд, покинул экипаж и вверенную ему баржу, на шлюпке высадился на берег и обратился к шведским властям о предоставлении ему политического убежища.

8 апреля 1961 года при встрече с заведующим консульским отделом посольства СССР в Швеции ПЛЕЙКИС категорически отказался от возвращения в Советский Союз и заявил, что он решил остаться в Швеции. От дальнейших встреч с сотрудниками посольства СССР ПЛЕЙКИС уклонился и остался в Швеции.

Таким образом, ПЛЕЙКИС, будучи гражданином СССР и офицером Вооруженных Сил Советского Союза, совершил побег за границу, чём изменил Родине.

Виновность ПЛЕЙКИСА в предъявленном ему обвинении в судебном заседании установлена на основании показаний свидетелей, вещественных доказательств и приобщенных к делу документов.

Из показаний свидетелей КРИКИСА, ХРАНЦОВА, МИХАЛКА и ДЕЕВА установлено, что 6 апреля 1961 года ПЛЕЙКИС на барже вышел в море, привёл её к берегу шведского острова Готланд, покинул баржу, снялся на берег и не вернулся.

Свидетель КРИКИС также показал, что он был очевидцем того, как ПЛЕЙКИС, сидя на шведский берег, принял меры к встрече с представителями шведских властей и заявил последним о своем решении остаться в Швеции.

Свидетель ДЕЕВ показал и о том, что ПЛЕЙКИС до выхода в море запретил ему откорректировать таблицу радиоданных на апрель 1961 года, а, находясь в море 6 апреля с/г. ПЛЕЙКИС запретил ДЕЕВУ пользоваться радиостанцией для связи с берегом.

Эти действия ПЛЕЙКИСА свидетельствуют о том, что он, готовясь к побегу за границу, заранее принял меры к нарушению связи с берегом по радио.

Из показаний свидетеля МИХАЛКА установлено, что в ходе ПЛЕЙКИСА после его бегства в Швецию были обнаружены приобщенные к делу в качестве вещественных доказательств часть в "Лоции Балтийского моря" и "Описание фарватера в Стокгольмских вибрах".

Осмотром этих документов установлено, что они содержат информационное описание шведского побережья и островов. Указанные документы ПЛЕЙКИС приобрел помимо довольствующих органов, и они свидетельствуют о том, что ПЛЕЙКИС интересовался описаниями шведских берегов до побега в Швецию.

Из исследованных в суде документов установлено, что ПЛЕЙКИС, оказавшись при изложенных выше обстоятельствах в Швеции, при встрече с представителями посольства СССР категорически отказался вернуться на Родину и попросил шведские власти предоставить ему политическое убежище.

Установив предъявленное ПЛЕЙКИСУ обвинение доказанным, Военный трибунал Краснознаменного Балтийского флота, руководствуясь ст.ст. 262 и 263 УПК Эстонской ССР

ПРИГОВОР:

ПЛЕЙКИСА Ионаса Иозо признать виновным в измене Родине путем бегства за границу, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ст. I Закона об уголовной ответственности за государственные преступления, и на основании этой нормы Закона

ПЛЕШИСА Конса Иозо подвергнуть смертной казни - расстрелу, с конфискацией имущества.

ПЛЕШИСА Конса Иозо лишить воинского звания "лейтенант".

Перу пресечения до вступления приговора в законную силу осужденному ПЛЕШИСУ И.И., в случае его задержания, избрать содержание под стражей.

Вещественные доказательства по делу: "Лодки Балтийского моря", часть 3, один том и "Описание фарватера в Стокгольмских шхерах", один том, - сдать в отдел гидрографической службы КБФ.

Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Военную Коллегию Верховного Суда СССР в течение семи суток с момента вручения копии приговора осужденному.

Подлинное за наложением подписями.



Представительство по делу
подполковник юстиции

Зотиков

/ д. ЗОЗУЯ /

Отп. 07 экз.
рас.рас.на экз. № 1
отп. А.В.

29.08.61

№ 413

Судья
Стат. комиссия приговора в 1 экз. на
з/ч штаба 9-го разведывательного дивизии "8,
которая зарегистрирована в сбербюро в 15445 от 5.09.61.
00 КБФ КБР ЗН 80
К-Н Рыжий
5.09.61.